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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dois de 

fevereiro de dois mil e quinze. Abertura: Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

quinze, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na 

Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil 

e quinze, da quinta Legislatura, sob a presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Verificação de 

quorum e apreciação da ata da sessão anterior: Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a 

“verificação do quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Celia Billig de Castilhos 

(PMDB), Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Gustavo Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), Jorce 

Schneider Nogueira (PMDB), Lorinei Somavilla (PDT), Mateus Cristian Ebert (PP) e Rosângela Dalcin 

Steffanello (PMDB). Constando o número legal de Vereadores o Presidente, em nome de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da Primeira Sessão Ordinária e convidou o Vereador Jorce Schneider 

Nogueira para fazer a leitura do texto bíblico. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as 

servidoras Cristiana Soder, Suzana Castilhos e o Assessor Jurídico Marciano Ravanello. Em seguida, 

foi posta em discussão a Ata da Sessão extraordinária anterior. Não havendo manifestações, o 

Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo 

os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram as seguintes correspondências 

recebidas: Oficio nº 17/2014 GP informando o período de férias do Prefeito Municipal compreendendo 

o período de 26 de janeiro a 14 de fevereiro, assumindo o Executivo a Vice – Prefeita. Ofício nº 

021/2015-GP informando que o percentual de despesas com pessoal do Poder Executivo no 

exercício de 2014 foi de 49,32%. Já na Pauta Legislativa constou os Projetos de Leis nºs 1.131, 1.132 

e 1.133/2015. Após a leitura dos projetos constantes na pauta, os mesmos ficaram baixados nas 

comissões. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos.  Grande 

Expediente: No “grande expediente”, inscreveram-se os Vereadores Jorce Schneider Nogueira e 

Cláudio Puntel dos Santos. Com a palavra o Vereador Jorce informou que está se aproximando a 

época da colheita e com certeza existe um planejamento para recuperação das estradas, mas 

solicitou que seja colocado material na estrada que é continuação da Rua Sérgio Trevisan Ceolin em 

razão do movimento de caminhões, pois a mesma está com valetas. Solicitou a recuperação da 

estrada do Barreiro informando que no lajeado do meio as pessoas sinalizaram com varas e sacos 

plásticos os bueiros, pois está muito perigoso. Informou que no estádio Jangutão, os vestiários estão 

com as portas abertas e o telhado descoberto solicitando que sejam feitos os reparos necessários, 

pois é patrimônio do município. Agradeceu. Com a palavra o Vereador Cláudio ressaltou que foi 

protocolizado na Câmara o Projeto de Lei nº 1.133/2015 que trata da troca do índice de revisão geral 

anual do IGP-M para o IPCA e com isso solicitou manifestação do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Estrela Velha para analisar e emitir opinião até porque independente do índice o 

projeto entrará em vigor somente em janeiro de 2016 podendo assim ser debatido. Requereu ao 

Executivo que encaminhe para a Câmara o cronograma com a programação da arrecadação das 

receitas e o cronograma de desembolso. Considerando que a LDO em seu art. 21 § 1º prevê após 

trinta dias da promulgação da Lei que seja apresentado o cronograma para acompanhar a projeção 

do que se pretende fazer. Informou que está sendo feito um planejamento de metas no Executivo 

com prazos e com isso ficará mais fácil visualizar o cumprimento das metas. Elogiou a iniciativa do 

vereador Jorce relatando sobre os vestiários do estádio, pois em reunião com o Prefeito já havia 

solicitado os reparos e mencionou também que umas das metas é o seguimento da Rua Rosa 

Augusta Montagner ligando a SC Cereais com a Avenida Lauro Billig de Castilhos. Agradeceu. 

Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia”, onde definiu-se as comissões temporárias e 

permanentes para o ano de 2015 juntamente com os líderes de bancadas, ficando distribuídas da 

seguinte forma: Lideranças de 2015, Mesa diretora: Presidente: Ildo Nagorsny (PP); Vice-Presidente: 

Lorinei Somavilla (PDT); Secretário: Mateus Cristian Ebert (PP) e 2º Secretário: Jardel Silveira (PP). 

Líder do Governo: Jardel Silveira (PP). Bancada do PP: Líder: Jardel Silveira e Vice-Líder: Mateus 

Cristian Ebert. Bancada do PDT: Líder: Cláudio Puntel dos Santos e Vice-Líder: Lorinei Somavilla. 
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Bancada do PMDB: Líder: Rosângela Dalcin Steffanello e Vice-Líder: Jorce Schneider Nogueira. 

COMISSÃO CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO: Presidente: Celia Billig de Castilhos; 

Secretário: Rosângela Dalcin Steffanello; Terceiro membro: Jorce Schneider Nogueira e Suplente: 

Lorinei Somavilla. COMISSÃO GERAL: Presidente: Cláudio Puntel dos Santos; Secretário: Jardel 

Silveira; Terceiro membro: Gustavo Pinto e Suplente: Mateus Cristian Ebert. COMISSÃO 

REPRESENTATIVA: Ildo Nagorsny, Cláudio Puntel dos Santos e Celia Billig de Castilhos. 

COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR: Presidente: Cláudio Puntel dos Santos (PDT); 

Secretário: Gustavo Pinto (PSB); Terceiro membro: Jardel Silveira (PP) e Suplente: Rosângela Dalcin 

Steffanello (PMDB). Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: Após o 

intervalo não houve Vereadores inscritos para as explicações pessoais. Encerramento: Nada mais 

havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia nove de fevereiro de dois mil e 

quinze, às dezoito horas, e em nome de Deus, encerrou a Primeira Sessão Ordinária do ano de 2015 

da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dois de fevereiro de dois mil e quinze. 

 


